

LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.649

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Viernes 26 Mayo, 1933

JOSE MARTINEZ ROSTAN MÉDICO RAYOS X

Consulta de 10 a 12 De 5 a 6 económica

Alameda de Espartero, 16

LORCA

Camino adelante

Grandes y pequeños

Cuentan que allá en los tiempos de Cánovas del Castillo, cierto políticastro de tercera fila, parlanchín y bullicioso, llevaba en lenguas a don Antonio poniéndole como hoja de perejil, con una insistencia que rayaba en manía.

En una ocasión un amigo de Cánovas le dijo a éste:

—Pero don Antonio, ¿qué diablos le ha hecho a Fulano que habla pestes de usted? ¡No le puede ver ni en pintura! En los pasillos del Congreso, en el paseo, en la tertulia del café, en todas partes tiene usted en él el censor más acervo, más implacable. No perdona medio de perjudicarlo. ¿Qué le ha hecho usted a ese hombre?

Cánovas quedó un momento pensativo al cabo del cual le dijo a su amigo:

—Pues mira, chico, la verdad, no recuerdo haberle hecho ningún favor.

Don Alejandro Lerroux, no puede decir lo mismo con respecto al Sr. Azaña. D. Manuel, ese genio de la República que en tiempos monárquicos y monárquico él, no pasó de ser un funcionario de manguitos verdes en la Dirección General de Registros, no puede ver a D. Alejandro ni en caricatura. Le molesta, le encocora, le carga; sueña con él. Su caballerosidad, su delicadeza, su alteza de miras, su tacto político, su acendrado patriotismo y su popularidad, traen loco al educando de los frai-

les del Escorial.

Hace cuanto puede por disimularlo pero en cuanto ve una ocasión le pica.

D. Alejandro a quien las picaduras de los mosquitos no le molestan, sonríe y musita para sus adentros: ¡Pobre hombre!

Hace unos días, el grupo marítimo radical dió un banquete a su Jefe Sr. Lerroux. A dicho banquete asistieron muchos Jefes y Oficiales de la Armada, unos en activo y en la reserva otros.

Pues bien los Jefes y Oficiales en activo han sido arrestados por el Sr. Ministro de Marina y boticario en la calle de Atocha.

El discurso del Sr. Lerroux en dicho banquete ha sido un sinapismo para el Gobierno. En él ha demostrado don Alejandro que es un verdadero estadista. Pero ha demostrado más; que los actuales gobernantes, como tales no alcanzan la talla de 50 centímetros, D. Manuel ha hecho esfuerzos poderosos para no babear de ira. Pero ha mordido a boca cerrada. Severo cumplidor de la Ley, esos militares lerrouxistas han pagado el pato por asistir a un acto político, siendo militares.

Peró es el caso, que no ha mucho, el señor Azaña celebró otro acto político en Valladolid al que asistieron también militares, y para éstos no hubo sanción alguna habiendo cometido la misma falta que los marinos. De mo-



FUTBOL EN MURCIA

El Domingo 28 de Mayo de 1933

Gran acontecimiento deportivo

C. D. ESPAÑOL

De Barcelona

con los internacionales Solé, Prats y Bosch

Y

MURCIA F. C.

Campo de la Condomina. A las 5 en punto de la tarde.

Cuartos de final :-: Copa de España

Tren especial desde Lorca en

2.ª **4.50** y en 3.ª **3** pesetas

La Asamb'ea del Partido Liberal Democrático

Un gran discurso de D. Melquíades Alvarez, en Madrid

(CONTINUACIÓN)

Lo reconoce Lerroux

La persona de mayor autoridad entre los republicanos, por su historia, el Sr. Lerroux, lo está reconociendo todos los días, lo está declarando todos los días y manifiesta, con acierto, que a él lo que menos le importa es que en este juego, un poco raro, de la obstrucción, tenga dos votos o nueve el Gobierno, sino que lo que le importa es si el Gobierno está conforme con la opinión o no está conforme con la opinión. Una gran visión de gobernante en primer término, porque aprecia mejor que nadie la realidad de su país; en segundo lugar, porque acaba de celebrarse un plebiscito, más o menos limitado, y este plebiscito en esos «burgos podridos» (Risas) que eran esclavos de la autoridad constituida acaba de declararse resueltamente por dos tercios contra uno en contra de todos los partidos gubernamentales. (Muy bien.)

El pretexto de las leyes complementarias

Lo reconoce también el Sr. Maura; lo manifiestan todas las demás minorías, de manera que parecía natural que, cumplida esta misión se disolvieran las Cortes. Ya encontramos un pretexto, se dijo; hay dos leyes complementarias (Risas) que son absolutamente indispensables para que la Constitución haga su juego: una, la de Congregaciones religiosas; la otra, muy necesaria, la del Tribunal de Garantías constitucionales. ¿Por qué serán necesarias?

También el Sr. Lerroux, coincidiendo nosotros con él, declara que sin estas leyes él gobernaría. Tiene razón y está en lo cierto. Son necesarias porque estas Cortes han dicho que eran leyes que tenían que aprobar las Cortes mismas, y aquí se detienen los sabios modernos (Risas) y dicen; «Como precisamente estas leyes tienen que aprobarse por las Cortes Constituyentes, mientras no se aprueben, eso que se llama el Poder moderador o el Poder republicano supremo no puede disolverlas.» ¡Ah! Entonces, ¿todo va a depender de la voluntad de las Cortes?

Si las Cortes quisieran retardar la discusión de estas leyes meses y meses, prevaleciendo de la mayoría, las Cortes seguirían funcionando en divorcio patente con la opinión pública. ¿Y si las Cortes hubieran dicho que todas las leyes complementarias de la Constitución tenían que elaborarse en ella? ¡Ah! Pues entonces las célebres Cortes del año 1931 tendrían que durar aproximadamente un siglo. (Risas.) Sí, porque leyes complementarias señaladas en la Constitución

do que si hablaba usted de ley aquí traigo este embudo. La cuestión es darle un picotacito a don Ale. Y allá van leyes donde quiere Azaña. Es el nuevo estilo del hombre de las berrugas.

¿Y por qué este odio del autor de «La Corona» contra el Jefe radical?

Pues entre otras cosas que a nadie se le ocultan; porque don Alejandro siempre bueno y siempre HOMBRE ha hecho dos grandes favores al Sr. Azaña: Hacerlo diputado por Valencia, primero. Y hacerlo Presidente del Consejo de ministros después. Por eso Lerroux no puede decir lo que Cánovas del Castillo. Don Alejandro si ha hecho favores a su odiador.

Está justificado el odio.

JUAN DEL PUEBLO

Nuestra enhorabuena

En las recientes oposiciones a Estadística celebradas en Madrid, ha obtenido plaza después de brillantes Ejercicios, nuestro joven y querido amigo, D. Manuel Casaldueiro Musso al que efusivamente felicitamos.

COROLARIOS

La Decisión

La culpa del entramamiento político en que se debaten partidos y Parlamento, estriba, simplemente, en la falta de sinceridad que en ellos ha creado la pujanza insospechada del pueblo, como actor dignamente bien acompañado con su soberanía.

Sin rodeos sea dicho: se le teme. Incluso por ese hombre de hielo como se ha dado en imaginar a D. Manuel Azaña. No le van en zaga, en cuanto a indecisión y suspicacias, los jefes de la oposición republicana.

Por eso, ni unos ni otros se atreven a envidiar el juego. La característica de los Partidos es un terrible miedo a la única, verdadera y necesaria decisión: apelar en consulta al Pueblo. Así, con mayúscula y subrayado. (Por hoy.)

El exponente de preocupación y precaución se ha elevado, de un salto, bruscamente, después del ensayo electoral último. Los resultados a todos alborozaron como ardíd de disimulo. Ninguno se creyó posiblemente ganancioso el día de la víspera. Los votos que respectivamente se insaculaban para cada partido, escrutados, les llenaron de sorpresa.

España sólo ha tomado un partido: el de la República. Temperamentalmente cada español se adhiere a aquellos idearios más en consonancia con el suyo propio; mas parcial y cie-